

关爱孤寡老人 传递温暖幸福

我县9对老人举办集体婚礼

惠民讯 重阳节寄托着人们对老人健康长寿的美好祝愿，在这个特别的日子里，我县为9对老人举办了一场别样的集体婚礼，这一刻，难忘的重阳节，又有了幸福美满的新篇章。

在惠民县众康养老服务管理中心，崭新的楼房、喜庆的布置，温馨而又甜蜜，年轻人该有的浪漫一样也不少。早上7点，两位化妆师正忙着给“新郎”和“新娘”化妆，虽然化妝室已经难以掩盖岁月留下的痕迹，但内心的喜悦却都写在了他们脸上。

昔明林、昔明英老人笑着说：“不化妝很好看，化上妆更好看了，俊，太俊了，又小了七八岁。”

爷爷毫不吝啬的夸奖，逗得奶奶哈哈大笑，爽朗的笑声里透着满满的幸福。上午10点，9对老人互相接扶，登上已经装扮一新的婚车，他们要去婚姻登记处领取结婚证了。来到了环境优美的生态婚姻登记巡回点，在工作人员的帮助下一一仔细认真填写个人资料、办理登记手续。

“爷爷奶奶这是你们的结婚证，祝你们结婚快乐，晚年安康。”工作人员笑着对老人说。拿到结婚证的老人有说有笑、相互依靠，脸上洋溢着喜悦和幸福。9对老人在今天都找到了自己晚年的情感归宿，成功锁爱盟。

惠民县众康养老服务院院长钟靖说：“现在很多年轻人特别注重仪式感，我也想让我们的老人感受到这种仪式感和幸福感，所以老人举办了集体领证、集体婚礼的仪式。”

在集体婚礼上，主办方为老人们颁发了结婚证并送上新婚礼品，当地老年大学的志愿者也来为老人们送上祝福，表演了舞蹈、京剧等文艺节目。

“我们组成一个小家庭，心里有说不出的高兴。有事一商量就成，啥事都能商量在一块，互相照应着。成家以后，小生活就是有翻天覆地的变化。”许玉春、于丙英老人笑得合不拢嘴。

据悉，举办集体婚礼的9对老人，分别来自我县的7所敬老院。他们的平均年龄已经超过了75岁，其中年龄最大的一对“耄耋新人”已达八旬。

县民政局党组书记局长景乐军告诉记者：“在为老年人提供更加丰富的供给服务的同时，我们将更加注重满足老年人的精神文化需求，多角度地关心关爱老年人，真正实现老有所养、老有所乐、老有所为，可以说夕阳无限好，夕阳更浓。新时代对我们提出了新的要求，也得让老年人享受到时代带来的红利，过上更加好的物质加精神文明生活。”

夕阳无限好，人间重晚情。祝福他们在今后的人生道路上，携手并肩，相濡以沫，乐享天伦。

(孟令通)

责任感使命感紧迫感。要突出重点、系统推进，深入做好单位清查工作，一手抓查漏补缺，确保应查尽查；一手抓数据审核，确保提升质量，聚力抓好“五经普”各项任务。

王玮要求，各级各部门要加强领导、压实责任，强化协调联动，形成部门分工协作、属地分级负责、社会共同参与的良好格局。要加强过程管控，建立健全全流程管控机制。同时，要全方位、高频率开展形式多样的宣传发动，深入宣传经济普查的意义要求和先进典型，全力营造良好舆论环境。各级各部门要凝心聚力、密切配合、合力攻坚，确保高质量高效完成普查任务，为现代化幸福美丽新惠民建设提供有力数据支撑。

(刘元元 高茜)

百字新闻

石庙镇举办“赶黄河大集 购山东手造”活动

近日，石庙镇举办了“赶黄河大集 购山东手造”活动，创新性地将“山东手造”和秋季“黄河大集”融合在一起，将传统大集融入体验、地方特色小吃、手工制品、农产品展销等消费惠民活动，打造独具黄河特色的新业态、新产品。

活动现场，石庙镇设置了地方小吃、手工制品、地方特产等售卖摊位，根据地域特色，将手工编织品、蔬菜水果、马铁头白酒做了特色展示，慕名而来的顾客纷纷挑选优质产品，感受大集上的丰收气息。

(韩坤生 马建军 马平玉 王军)

大年陈镇开展文化执法和扫黄打非专项整治行动

10月25日，大年陈镇开展文化执法和扫黄打非专项整治行动。

行动中，工作人员对辖区文具专营店、杂货店、超市等是否存在非法销售、印刷、出版物，或销售非法出版物等情况进行逐一排查，让隐患清零，确保辖区文化市场安全生产与运营。

下一步，大年陈镇将常态化开展文化市场监督活动，持续加大巡查力度，加强宣传引导，努力营造健康、文明、和谐、安全的文化市场环境。

(刘凯月 宋莹涵)

李庄镇振鸿幼儿园为敬老院送祝福

近日，李庄镇振鸿幼儿园的小朋友们为惠民县福悦养老服务中心送来重阳节的问候与祝福。

振鸿幼儿园贴心为老人准备了秋冬用品。活动开始后，小朋友们争先恐后为爷爷奶奶戴上红围巾，送上软乎乎的天鹅绒床单，并祝福爷爷奶奶节日快乐、身体健康。

◆乡村振兴齐鲁样板——村村有好戏



广场舞展演活力四射

10月24日，由县文化和旅游局主办，县文化馆和麻店镇政府共同承办的乡村振兴齐鲁样板——村村有好戏2023年“引领新风尚·欢悦新时代”全县优秀广场舞巾部片区展演活动，在麻店镇乡村振兴体验实训基地隆重举办，来自孙武街道、何坊街

盘活土地资源 破解手续制约

我县为租赁土地办理工程建设项目手续

惠民讯 近日，县行政审批服务局为山东盈泰置业有限公司产业园科创会展商贸中心项目上办理了建设工程规划许可证和建筑工程施工许可证，这是我县首例利用租赁土地办理建设手续的项目，贯彻落实了《关于工程建设项目租赁土地办理工程手续的实施办法》(滨审批发〔2023〕10号)(下称《办法》)，加快了项目落地时间，为企业办理建设手续开辟了新道路。

自《办法》发布以来，县行政审批服务局积极落实以租赁土地建设工业项目的审批模式，先后通过政府网站、微信公众号、政企面对面等多种方式予以积极宣传，提高政策知名度，扩大政策覆盖面。县行政审批服务局先后多次组织工作人员到开发区管委会、胡集高新区及发改、商务等部门进行对接宣传，开展企业走访，推进《办法》落地有声、落实有效。

此次手续的成功办理，获得了企业的高度认可和赞誉，也为其他企业打消了顾虑。通过租赁土地办理建设手续的模式解决了因土地使用权人和投资人不一致导致的“落地难”的问题，让闲置的土地被盘活，促进土地要素利用，降低了企业的投资门槛和财务压力，加快了项目的落地速度，缩短了项目的建设周期。

下一步，县行政审批服务局将继续针对《办法》全力深入研

究、广泛开展宣传，以《办法》落实为契机，着力增强行政审批工作的责任感、提高政策落实执行力，进一步优化政务服务便利程度，细化政务服务工作流程，强化政务服务便民举措，提高政务服务质量和效率，秉持“审批在您身边、服务在您心间”的工作理念，不断深化营商环境改革，擦亮“滨州到·惠办事”政务服务品牌，让企业和项目真正享受到好政策带来的实惠。

省发改委来惠开展2023创投机构齐鲁行调研活动

县重点项目建设工作表示肯定，并希望我县加强与上级部门的沟通协调，充分用好政策红利，强化协调服务保障，加快工程施工进度，助推经济社会高质量发展。

近年来，我县坚持“以产兴城、产城融合”理念，加快推进城市建设，谋划新城区总投资100亿元的重点项目21个。新城主城区和创新创业研发中心、文化融媒体中心等12个项目完成规划设计并逐步进行施工，新城开发正加速起步。

(杨倩文)

山东外贸职业学院南南合作援外班来惠考察交流

惠民讯 10月23日，山东外贸职业学院南南合作援外班一行来惠民考察交流。山东外贸职业学院院长刁连东，市政协委员、副主席、秘书长皮台田，县委副书记、县长许健，县政协副主席杨宝亮，副县长董清林，山东外贸职业学院南南合作援外班成员参加交流会。

考察人员先后来到姜楼镇乡村技能展示中心、李庄镇金冠网具、晨鹏网业等企业调研我县特色产业进展情况。考察团对我县营商环境、文化特色产业发展等给予高度评价，表示将围绕我县发展展开合作，不断加强资源联动，实现优势互补，探索更多的合作机会。

交流会上，县委副书记、县长许健致辞。她表示，惠民文化底蕴深厚，区位优势、交通便利，产业厚实，开放包容、活力迸发，是国家外贸转型升级基地，新型锂电池产品远销全球70余个国家和地区。今年1—9月份，进出口总额增长115.9%，外贸增势强劲。希望以本次考察交流活动为契机，

政务快递

“高能级”成就生活的“高品质”。政商关系“一清二白”，坚持亲而又能，反对清而不亲，杜绝亲而不清，做到“企业需要时，政府无处不在；企业不需要时，政府无故不扰”。

(王峰)

◆10月25日，第五届滨州市企业家大会举行，大会采取视频形式召开。县领导李宁波、付军、聂震等在分会场收听收看会议。

会议强调，广大党员干部要与广大企业家站在一起、想在一起、干在一起，一起超越梦想。践行理念“一以贯之”，始终树牢“让企业和企业家舒服”“请让我来服务你，就像服务我自己”等理念，把企业家所想的变成政府要干的。精准服务“一如既往”，把成就企业家梦想作为服务企业的主抓手，抓好政策集成创新，应享快享、该兑早兑，让广大企业家释放更大能量、创造更大价值、展现更大作为。心安建设“一抓到底”，巩固全国法治政府建设示范市创建成果，深入实施“心安民营”工程，在全社会形成尊重企业家、爱护企业家、成就企业家的良好风尚。品质生活“一应俱全”，加快建设国家儿童友好城市、青年发展友好型城市、康养示范城市、国家体育公园城市，让城市的

(崔建)

用调解守护一方和谐

——记“全国模范人民调解员”郭庆良

郭庆良告诉记者：“我是从2020年退休以后加入了调解队伍。最终，促成各方当事人在调解过程中，以事实为根据，以法律为准绳，全心全意为当事人排忧解难。调解工作使我发挥了余热，得到了自我提高，我感到非常高兴。”

近日，郭庆良调解了一起金融借款合同纠纷案件。借款人张某与农行惠民县支行订立借款合同后，未能按约定偿还借款，农行遂诉至法院，要求其履行还款义务。案件通过“诉调对接”转到郭庆良手中，他多次通过电话、面谈等方式向当事人释

话，就立刻赶过来了。因为当事人来一趟不容易，凑一块更不容易。所以说我们必须赶过来，这也是我应该做的。”

在调解工作中，郭庆良始终秉承从群众中来，到群众中去的工作理念，为当事人架起了一座座沟通的桥梁，让千头万绪的纠纷因解而“和”，让千家万户的烦心事因和而“解”。出色的调解工作也得到了党委政府的认可，2022年被县委组织部授予“惠民县银辉标兵”，在今年，更是荣获“全国模范人民调解员”荣誉称号。

“以后我要加强自我修养，认真学习法律等各个方面的知识，全心全意为人民服务，使调解工作更上一层楼。”郭庆良笑着说。

在我县，像郭庆良一样的基层人民调解员还有很多，在他们的努力下，县域社会治理现代化水平得到不断提升。目前，我县共有16个调解组织，53名专职人民调解员入驻人民法院调解平台，2023年以来，全县通过非诉讼方式化解各类矛盾纠纷2172件，涉案金额达3.6亿余元。

(高茜)